

Алексей Навальный

политик

19 лет лишения свободы

«Вам, может, сейчас кажется, что я сумасшедший, а вы все нормальные, — ведь нельзя плыть против течения, — обращался к судьям самый известный оппозиционер России Алексей Навальный на своём очередном процессе в июле 2023 года.— А мне кажется, это вы сошли с ума. У вас единственная, Богом данная жизнь, и на что вы решили её потратить? На то, чтобы надеть себе на плечи мантии, а на голову эти чёрные маски и защищать тех, кто вас ещё и грабит? Чтобы помочь тому, у кого десять дворцов, построить одиннадцатый?»

Через несколько дней Навального осудили на 19 лет колонии за финансирование экстремизма, создание экстремистского сообщества и призывы к экстремизму в интернете. К этому моменту Навальный уже и так был в колонии, где и проходил закрытый суд над ним.

Летом 2020 года Навальному стало плохо на борту самолета, политик впал в кому и был госпитализирован в одну из больниц Омска. Из-за общественного давления через несколько дней Навального удалось перевезти в немецкую клинику «Шарите». Правительство Германии заявило, что Навальный был отравлен веществом нервно-паралитического действия группы «Новичок». Проведенные позже независимые журналистские расследования доказали, что Навального пытались убить сотрудники ФСБ, которые также пытались отравить политика Владимира Кара-Мурзу (дважды), писателя Дмитрия Быкова и других оппозиционеров.

Несмотря на очевидный риск лишиться свободы, в январе 2021 года Навальный вернулся в Россию. Он был арестован прямо в аэропорту.

**Более подробно
об этом человеке:**

